

## Πειραιάς: Μνημόσυνο για τον Κωνσταντίνο Παλαιολόγο ενώπιον του ανδριάντος του

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς



**Επιμνημόσυνη Δέηση «του τελευταίου Αυτοκράτορα των Ρωμαίων, του Μάρτυρος, του ηρωικού ανδρός, του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, ο οποίος έπεσε στην πύλη του Ρωμανού την αποφράδα ημέρα της 29ης Μαΐου 1453», τελέστηκε σήμερα Κυριακή 29 Μαΐου 2022 ενώπιον του ανδριάντος του, ο οποίος βρίσκεται στον αύλειο χώρο του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Πειραιώς.**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ.Σεραφείμ στην σύντομη προσλαλιά του, αναφερόμενος στο πρόσωπο του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, επεσήμανε πως «τιμούμε τον άνδρα και το ηρωικό του φρόνημα, γιατί σε αυτόν οφείλουμε την Εθνική μας παλιγγενεσία, οφείλουμε την πνευματικότητα και τη διακράτηση της

ιδιοπροσωπίας μας στα τέσσερα μαύρα ατέλειωτα εκατόχρονα της σκλαβιάς».

Στην συνέχεια υπενθύμισε τα όσα ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης είπε στον Ύπαρχο του Άγγλου Ναυάρχου Κοδριγκτώνος όταν προσπαθούσε να τον πείσει πως η μοναδική διέξοδος του αγώνα είναι ο συμβιβασμός με το Σουλτάνο: «Ο Βασιλιάς μας, αγαπημένε μου φίλε, δεν παραδόθηκε. Πέθανε επάνω στη μάχη και τα φουσάτα του βρίσκονται και τώρα και είναι οι αρματολοί και οι κλέφτες και τα κάστρα του άπαρτα, το Σούλι και η Μάνη. Έχουμε, λοιπόν, χρέος ή να πεθάνουμε ή να ελευθερωθούμε».

**«Γι αυτό τιμάμε σήμερα αυτόν τον ηρωικό άνθρωπο, ο οποίος μπροστά στην πλημμυρίδα των οθωμανικών δυνάμεων, μόνος, με την πίστη στο Χριστό και την αιωνιότητα του Γένους, είπε αυτά τα φοβερά λόγια: “Το δέ τήν πόλιν σοί δοῦναι οὔτ’ ἔμόν ἐστί οὔτ’ ἄλλου τῶν κατοικούντων ἐν ταύτῃ· κοινή γάρ γνώμη πᾶντες αὐτοπροαιρέτως ἀποθανοῦμεν καί οὐ φεισόμεθα τῆς ζωῆς ἡμῶν”», ανέφερε, συμπληρώνοντας πως πρόκειται για «ένα σύγχρονο της εποχής εκείνης “Μολών Λαβέ”».**

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ.Σεραφείμ, ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κρήνης κ.Κύριλλο ο οποίος προέστη της επιμνημόσυνης δέησης, αλλά και τον φιλογενή Πρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς κ.Βασίλη Κορκίδη καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. «για τη μεγάλη αυτή δωρεά την οποία επιδαψίλευσαν και στη Μητρόπολη και στην πόλη μας, στην ναύλοχο πόλη του Πειραιώς, στο πρώτο λιμάνι της χώρας, ώστε να διακρατείται εντός μας, η ιστορική μνήμη και με αυτό το ιερό εφελτήριο να μεταλαμπαδεύουμε στα παιδιά μας, που είναι το χρυσό αύριο της Πατρίδος και της Εκκλησίας, τα ζώπυρα του Γένους, γιατί συνεχίζει δίπλα μας να υπάρχει ένας τρομακτικός αναθεωρητισμός που επιδιώκει την καταστροφή της πατρίδος και την κατάληψη έως και του 25ου μεσημβρινού».

«Τα παιδιά μας πρέπει να έχουν εθνικό φρόνημα – όπως και όλοι μας – γιατί είναι η μόνη ασπίδα απέναντι σε οποιαδήποτε καταδολίευση της ελευθερίας μας και της αυτοδιαθέσεώς μας», επεσήμανε, υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι «ποτέ εμείς δεν κάναμε επιθετικούς ιμπεριαλιστικούς πολέμους. Πάντοτε αμυνόμεθα υπέρ βωμών και εστιών».

«Ο Ανδριάντας του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου έρχεται ακριβώς αυτό το φρόνημα να ενδυναμώσει και να μας εμψυχώσει σε αυτή την πολύ συγκεχυμένη και δυσδιάκριτη εποχή», τόνισε ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος ευχόμενος «αυτό το μήνυμα των μαρτύρων και ηρώων του Γένους να αντιμετωπίζει την Εθνική υποθερμία των σύγχρονων Ελλήνων και να γίνεται η πνευματική δύναμη για την

υπέρβαση κάθε πονηράς και δολίας διεκδικήσεως της ελευθερίας μας και της πνευματικής μας αυτοσυνειδησίας». «Αιωνία σου η μνήμη αξιομακάριστε και αείμνηστε Μάρτυρα της Πίστεως», είπε καταλήγοντας.

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνου και ενός λεπτού σιγή ενώ η τελετή περατώθηκε με τον Εθνικό Ύμνο.







